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[bookmark: _GoBack]Synthèse, phase de structuration ou d’institutionnalisation :
Il s’agit de conclure la séance, sous forme d’échanges entre le maître et la classe, de valoriser les procédures intéressantes qui pourront être réinvesties dans une prochaine séance de « problème pour chercher ».
Il faut déterminer parmi tous les cas possibles, les cas qui pourraient être solutions.
Les outils de l’élève : recommander de renforcer l’aspect explicite de l’enseignement délivré en instituant notamment des cahiers de leçons. Pour noter ce qui doit être connu ou des modèles auxquels se référer. Les institutionnalisations proposées doivent être construites collectivement avec la classe.
On pourra aussi réaliser une affiche de référence comportant : 
· les procédures de résolution possibles,
· la procédure experte qui permet de résoudre le problème efficacement.
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Phase de structuration, quelle trace écrite, quel outil ?

Quelles stratégies peux-tu utiliser pour résoudre le probléme de fagon efficace ?
Comment peux-tu organiser ta recherche ?

>
de chaque groupe sur ma feuille

> dans les trois bateaux,
que le nombre total de

passagers est bien inférieur ou égal a la capacité de I’ensemble des trois
bateaux. Si ce n’est pas le cas le probléme est terminé, il n’y a pas de

solution possible.
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P Puis lorsque jai placé un groupe dans un bateau, pour éviter

de compter deux fois un groupe ou d’en oublier un.

vérifier si toutes les contraintes sont satisfaites
- j’ai bien représenté 3 bateaux ;
- je n'ai pas mis plusde  passagers dans chaque bateau ;
- je n’ai pas séparé les passagers d’un méme groupe ;

- je peux vérifier mes calculs avec une calculatrice.
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Je regarde comment compléter les groupes de 100 et 85 de fagon & ce
~ peude places libres.

bl eh e o0 - de mes essais antérieurs pour éviter de
refaire des calculs.

- Sdebnib i -1 sous forme de |- |- pour trouver toutes les
solutionsen ||\~~~ - [ - de passagers.





